

2018年
1月9日
星期二
农历丁酉年十一月廿三

第6期
中共涟水县委员会主办
涟水县新闻中心承办

涟水日报

LIANSHUI RIBAO



醉美五岛湖 微信公众号



天南地北涟水人 微信公众号

涟水新闻网: <http://www.lsxxw.net.cn>

做好“水”文章 释放“水”活力

——江苏涟水围绕安全、民生、智慧、生态四大主题加强水利建设

《光明日报》记者 郑晋鸣 通讯员 孙好

编者按 水利是经济社会发展的命脉。近年来,我县把水利工程项目建设作为为民办实事和富民奔小康的重要着力点,建成了一批重点水利工程、形成了一些水利工作经验、凸显了一些富民增收成效,前不久省冬春水利建设现场会在涟召开,我县民生水利得到上级认可、群众点赞、媒体关注。2017年12月26日,《光明日报》记者李慧以《清水长流润民心》为题报道全国冬季农田水利建设创新探索经验,其中以大量笔墨报道了我县的创新做法。1月6日,《光明日报》再度聚焦涟水,江苏记者站站长郑晋鸣、通讯员孙好以《做好“水”文章 释放“水”活力》为题,专门报道了我县围绕安全、民生、智慧、生态四大主题加强水利建设的成功经验,现予以转载,以飨读者。

大型吊车挥舞着臂膀,运料车往来穿梭,工人们挖基槽、砌护岸……在江苏省涟水县水利建设工地上,一派忙碌景象。

水利举而百业兴。十九大报告提出“实施乡村振兴战略”“加强水

利、铁路、公路、水运、航空、管道、电网、信息、物流等基础设施网络建设”。近年来,涟水县紧紧围绕安全、民生、智慧、生态四大水利主题,加快水利建设,强化水利管理,开创了涟水水利现代化建设的新局面。

防洪固闸 搭好“安全台”

“大关闸真漂亮啊!”“大关闸不光漂亮,今后我们大关这一带再也不怕淹了”“水头有保证,一年四季可以钓鱼了”……涟水县城区大关闸附近的一群村民七嘴八舌,难掩兴奋。

村民口中的大关闸指的是涟水新建的大关防洪闸站,该闸既能抵御外围洪水、保护县城防洪安全,又兼备涟东灌区灌溉用水及县城区补水功能。“过去,涟水的黄河故道周边水流散乱,堤岸不稳定,给沿线居民带来了诸多困扰。”涟水县水利局局长李长春介绍。

防洪保安是水利工作的头等大事。近年来,涟水县围绕基础设施建设促进供给,投入资金1.36亿元,先后完成实施黄河故道治理、城区排涝站拆建、堤防险工患段加固、病险涵闸维修等防洪减灾项目12个,有效应对“7·09”暴雨和“8·20”强对流天气,全县实现安全度汛。

如今,黄河故道一带的片区水流平缓,堤岸牢固,周边群众的生命财产安全有了保障。

修渠净水 拨动“民生弦”

“我们村地理位置不好,种植旱谷作物易涝易旱,产量没保证,基本靠天收。”成集镇法华村村民高天和捧着新渠里的清水高兴地说,盼了几年,终于把旱改水项目盼来了。

水利是农业的命脉。为扶持农业发展、增加农民收入,2017年,涟水县投资1650万元在涟沐接合部片区实施旱改水项目,新建低压管道灌溉片3490亩。工程建成后,可新增耕地150亩,增加粮食产能25万公斤,增加农民收入55万元。

如今,涟水各地的泵站、管道灌溉、防渗渠道等工程正紧张开工。看着建设工地一派热火朝天的景象,高天和对来年的收成充满期待,“等工程建成后,渠道通畅起来,水直接到地头,我家的7.5亩地就旱涝保收啦!”

兴水利、除水害,历来是保障民生的大事。为保证居民的饮水安全,近年来,涟水县开展水资源“双控”行动,强化地下水压采工作,完成封井11眼;建成古淮河饮用水源地取水口隔离网防护工程,强化水源地保护,解决全县94.9万人的安全饮水问题。

“现在,我们村家家都通了自来水,再也不用大冬天喝冰冷的井水了。”提起县里的水利建设,义兴镇居民吴兰红赞不绝口。

清淤造林 唱响“生态戏”

习近平总书记指出,绿水青山

就是金山银山。涟水县着力突出“生态文明”这个重点,打造“生态水利”。

“每天晚饭后,沿着河塘散散步,既欣赏风景,又锻炼身体,心情很舒畅。周末的时候,还可以过来钓鱼。”大东镇瓦滩村的刘泽春指着家门前水清岸绿的河塘说,以前这个河塘就是一个臭水塘,经过水利部门整治后,现在的河塘是家门口的一块翡翠,令人心旷神怡。

近年来,涟水县围绕生态保护修复做文章,共疏浚县乡河道52条,增加绿化11.73万平方米,植树造林23.4万株,让19个村52个河塘“旧貌换新颜”。与此同时,着力打造古淮河城区段水景观、五岛湖公园等水利风景区,推行“水利+旅游+生态”融合发展。“以前五岛湖又脏又臭,基本没什么人去。整治后,湖水干净了,环境美了,游客也多了。”在五岛湖周边开农家乐的孙万民兴奋地告诉记者,五岛湖整治后,收入比以前翻了一番。

疏浚一方河渠,沟通一处水系,增加一片林地,整治一村环境。秉承“创新、协调、绿色、开放、共享”的新发展理念,涟水县做好“水”文章,释放“水”活力。如今,市民增收了,产业增效了,城市也增绿了,会心的笑容洋溢在涟水人民的脸上。

(转自《光明日报》2018年1月6日3版)

我县积极推进PPP项目顺利实施

本报讯 去年以来,我县积极采取措施,加强部门沟通,强化项目管理,推进PPP项目顺利实施。

部门联动聚合力。我县制定出台《关于在公共服务领域推广政府和社会资本合作模式(PPP)的实施意见》,印发PPP实务操作指南,成立工作领导小组以及PPP项目办公室,定期召开领导小组会议,及时解决项目实施过程中存在的问题。规范运作强管理。合理确定PPP项目立项的范围和边界,建立全县PPP项目储备库和管理库,严格审核入库

项目资质条件,切实防范财政风险。组织召开全县财政PPP业务培训会,开展PPP项目问题整改,促进项目规范运作。全县共有17个项目纳入省PPP项目库。绩效考评成体系。督促相关行业主管部门和项目实施机构,重视和加强对项目的绩效考核,聘请“第三方”提供专业咨询服务,促进公共服务提质增效。信息公开重监督。责成行业主管部门加强PPP项目全过程的监督管理,确保公开透明、规范运作、程序合法。

(王达林 王韦蔚)

县农业开发局持续推进项目建设

本报讯 连日来,县农业开发局紧紧围绕2017年度农业开发目标任务,倒排工期抓进度,挂图作战保质量,持续推进项目建设。

倒排工期抓进度,对照各项工程建设任务,倒排工期,挂图作战。领导班子成员挤出更多时间,抓项目、抓建设、抓管理。为加快项目建设进度,局长亲自挂帅,在一线指挥,协调矛盾,解决问题。挂图作战保质量,采取分管局长包片,科室人员定人到乡到标段,分工会员每周到项目乡镇不少于3次,检查工程进度、质量以及项目经理、旁站监理在岗在位情况和项目实施期间存在的问题。

各分工会员深入工地,实地检查工程建筑物的定点、定位,实地丈量桥、涵、闸、电灌站、水泥路、防渗渠等建筑物的规则尺寸,进行查漏补缺,确保工程建筑物一个不少、一个不漏。同时要求每位分工会员,每周上报一次工程进度表,每周召开一次工

例会,各标段施工负责人、项目经理汇报一周工程施工情况,施工中有无需要解决的问题,给工程施工单位加压,保证工程施工进度与工程质量。加大管理考核力度,严格按照开工之前制定的《补充约定》,对现场监理进行考核,并实行奖罚。

督查人员每人携带一份项目规划图纸,重点检查施工单位是否按规划图纸施工,是否有工序包验单,是否按施工程序施工,并且对混凝土的配比、工程结构等一一核查。坚持施工标准不走样,从严要求施工质量。加强对项目单体工程建设标准和质量监测,确保每一个单项工程建设质量符合规定要求。一步到位出精品,提升群众满意度,要求所有建设工程严格按照项目计划、质量标准一次性建设到位。对不按要求施工的项目工程全部予以拆除返工,杜绝“不合格”工程,全力打造群众满意的惠民工程、德政工程。

(瞿孝莲)

岔庙镇为民兴办“十件实事”

本报讯 为了满足人民对美好生活的需要,增强群众的幸福感和获得感,今年岔庙镇进一步加大民生社会事业投入,为民兴办“十件实事”。

十件实事具体为:加快美丽乡村建设,打造1~2个“生态优、村庄美、产业特、乡风好、乡情浓”的“特色田园乡村”;实施镇区“三化”工程、电路杆线入地工程,促进镇区绿化、亮化、美化;在镇区新建1~2座水冲式公厕,解决公厕脏、乱、差、少的问题;在六支附近新建1座垃圾中转站,改善垃圾收集与运输环境;进行主干道两侧散葬坟墓全面整治,新建村级公益性公墓3~5个;加强基础设施建

设,实施四级路提档升级,新建农桥3~4座,“一事一议”道路8条共计6800米,疏浚四支五斗渠和六支三斗渠,进一步改善农业生产出行条件;在洪滨村新建一座11万伏特变电站,增加6条10千伏供电线路,保障用电稳定;加速平安岔庙建设,强化基层警务,新建1~2座村级警务室,派驻专人在岗,做到接警、出警更及时;新建5个村级人力资源和社会保障服务站,打造“十五分钟服务圈”,做到参保、领取和查询三个不出村;在镇中心小学南大门新建一座关爱驿站,为送学家长提供落脚点,并帮助联系企业,让他们从事简单外包手工活。

(高晓慧)

县司法局“廉情讲堂”开讲

本报讯 日前,县司法局组织人员参加第19期“廉情讲堂”。该局党组书记、局长别同政给班子成员和全体司法行政系统人员讲授《加强党风廉政建设 增强反腐倡廉意识》廉政教育课。

别同政在授课中要求全系统人员牢固树立“不能腐”“不想腐”“不敢腐”的理想信念,不断增强拒腐防变意识,善于接受社会各界的监督,进一步树立责任意识、学习意识、宗旨意识,切切实实维护好人民群众的利

益,在一言一行、一举一动上严格要求自己,坚守好工作岗位。全年各项收尾工作要做到“三抓”,即抓日常检查、抓资料归档、抓年终总结。新年工作要做到“三要”,即要理清思路、要明确责任、要有效推进;认真干好事,做到“三自”,即要增加自信、学会自尊、敢于自省,同时要守住廉洁关、守住制度关、守住纪律关。参会人员纷纷表示,将严格要求自己,努力干好本职工作,助推全县司法行政工作再上新台阶。

(马荣生)

满足人民美好生活 全力提供电力保障
愿这样的知识竞赛越多越好

>>详见 2 版

带着客户学 领着客户干

宣贯十九大成今世缘“冬训”主题



本报讯 1月8日,今世缘酒业举行首届发展大会,近400名来自全国各地的经销商、供应商、广告商、投资方代表和今世缘干部职工济济一堂,以党的十九大精神为引领,立足新时代、谋划新思路,推进新实践、共创新业绩。

2017年,今世缘酒业捷报频传、喜事连连,荣膺“全国质量奖”、“全国文明单位”,获评“国家4A级景区”,蝉联“中国主板上市公司价值百强”,荣获中华好品牌、中国白酒158计划示范企业、全国示范院士专家工作站等多项荣誉,主要经

济指标登上新高度,各项工作迈上新台阶。党的十九大胜利闭幕后,公司党委在干部职工中广泛开展了“学习贯彻十九大,做强做大今世缘”等主题学习、教育和研讨活动。按照惯例,每年1月上旬,今世缘都要召开经销商联谊会。为了确保十九大精神学习宣贯全覆盖、无盲区,增进合作伙伴对党的十九大精神的认知认同,推动厂商合作持续健康发展,今世缘决定将今年的经销商联谊会升格为今世缘发展大会,参会对象由经销商扩大到主要利益相关方,会议的议题由单纯的业务交流升级为

团结起来,为夺取全面小康社会决胜阶段新胜利而努力奋斗!